

行业风向 | Hangye Fengxiang

在 2010 年之前,中国的私人保镖行业还处于“灰色地带”,而仅仅一年之后,中国最专业的私人保镖公司已经在酝酿上市。

顶级特保年薪 80 万 私人保镖公司酝酿上市

窦媛媛
企业的规模不容小觑。根据中国保安协会的数据:目前中国拥有安保服务企业近 3000 家,从业者 350 余万。

但顶尖的专业保镖公司仍是凤毛麟角,一些小公司的从业人员仍难摆脱“打手”作风。“不怕有竞争,就怕不专业。”陈永青表示,在普通人看来,专业保镖只要身手厉害,能打善拼就可以;但其实“拳脚好只是最基本的。”

训练要学“读心术”

像英美等国挑选特工那样,“私人保镖”公司的挑人标准之一就是“大众脸”,长相太帅,身材太高,眉目太有特点的人一律不选。他们服务的对象往往资产超过百亿。“他们不仅承担保镖的职责,还兼有助理的职责,有的甚至要学会三门外语。”

中国首届国际要员保护特训营配置的课程涵盖各个方面:以色列国际安全学院要员保护课程、特种驾驶、美国 FBI 读心术、美国 FBI 特种侦



察技术、美国 FBI 反恐训练课程、国

理、秘书、向导、急救人员、保健护士的“安全顾问”入驻上海世博会服务;这些“安全顾问”就来自天骄特卫公

司;天王巨星刘德华、百度李彦宏、笑

星赵本山等也曾是他们的客户。

“与世隔绝”28 天。

中国首届“国际要员保护特训营”的学员,毕业生未来将成为大公司 CEO 贴身安全顾问,大型企业安保队队长及领队。记者了解到,目前中

国的专业保镖市场缺口很大,一些

“特保”身价极高,有些年薪高达 80

万元。举例来说,天骄特卫公司的保

镖的年薪基本在 28 万左右,如果是

短期任务,月薪要超过 2 万元。

保镖行业有一些必须牢记的规

则。譬如护卫政要出席重大场合时必

须佩戴墨镜,因为很多人给明星照

相,闪光灯一直在闪,随行的保镖在

墨镜下紧盯着,迅速分辨是真正的相

机还是其他危险品。

顶尖保镖身价可观

2010 年,300 位可身兼司机、助

羚锐制药:4000 多员工有了在线课堂

无论何时何地,只要轻轻一点鼠标,就可以“听”专家讲课、与专家“面对面”接触、与同行实时交流,轻松获得知识,掌握技能。

7 月 20 日,一个服务于河南羚锐制药股份有限公司及其相关企业 4000 多名员工的“羚锐制药远程培训系统”正式上线,它改变了传统的学习模式,为员工提供内容更丰富、质量更优良、更加方便、快捷的培训,4000 多名员工大课堂雏形初现。

24 小时运转的“充电站”

“远程培训系统给我最大的感受就是便捷、实用,身边有了一个时时可学、处处能学的课堂。”刚刚试用完系统的羚锐制药信阳分公司员工宣青不禁发出这样的感叹,“工作间隙、茶余饭后,没有学完的课程都能够随时调取,真是一个 24 小时不间断的‘充电站’。”

如何做到 24 小时不间断的培训?笔者在羚锐制药人力资源部和信息中心找到了答案。在羚锐制药信息部控制室里,工作人员轮流值

班,服务器 24 小时运转,为平台运行提供了保障。在课件制作室里,每一段课程视频都要经过初编、精编和反复推敲才能上线。远程直播教室正在进行“系统平台应用”视频培训,无论相隔多远,无论白天还是黑夜,实时课堂授课都可以清晰、流畅地发送给各生产基地和企业驻外机构的学员。

网站学员学习首页设置了《我的课程》、《我的考试》、《在线课程》、《资料学习》、《企业档案》等栏目,学员可以在任意时间学习课程、查看自己的学习记录,界面友好,为培训学习开辟了方便快捷的通道。

“个性化”学习内容量身定制

羚锐制药远程培训系统集成了上中下游业务的 6 个大类、近 300 个课件,并有数十名专家教授的精品讲座课程,经营管理人员、专业技术人员和技能操作人员不用离开工作岗位,就能接受高水平的培训。系统上的课件,有普及性的专业课程,如“医药制造业技能人员标准化操作”、“药品生产 GMP 知识培训”、“消防安全

训练”等,还有丰富多彩的个性化课程,如“心理调试能力”、“交往礼仪知识”、“卫生健康”等。系统提供“能力缺口分析”功能,并依据评估结果制定有针对性的培训方案,促进员工全面成长。

“惠及全员”的新方式

总部新员工企业知识党建工作研讨班邀请新县县委组织部副部长刘光锋在羚锐制药远程培训中心集中授课,同时通过系统向有关管理和专业技术人员进行直播。这种高层次、高水平的专家、学者授课情况便捷地同步共享,变为成百上千员工的共同培训资源。

羚锐制药销售总公司利用系统组织了 ERP 项目培训,分布于全国各地 10 多个营销区域的 20 多名区域经理坐在各销售区域自己的办公室里参加培训。参与培训的人员认为这种培训效果好,不仅节约了时间,而且节省了培训费和差旅费。

为做好系统平台应用和推广工作,公司远程培训项目组组织了“系统平台整体功能应用视频培训班”,

IO 多家远程培训站培训管理员参加了培训。培训期间,学员们提出了各种使用和操作问题,项目组教师通过实时课堂及时地进行了解答。

“零距离”互动的平台

“老师,您好!请问在实时课堂中如何申请发言?”“点击页面右下方‘举手’功能键,授课老师同意后即可发言。”自系统开通以来,网络在线服务人员马啸林每天上班做的第一件事就是登录到系统,耐心地解答各分支机构或单位学员提出的各种各样的问题。

现在,羚锐制药远程培训系统已在羚锐制药各分支机构和直属单位及总部部门建立了数十个远程培训站点,学员与教师之间、各分支机构和单位之间、部门与部门之间都能够实现互动实时交流。

羚锐制药远程培训系统以其丰富的培训内容,方便、快捷、个性化的互动学习方式,助力员工成长,必将成为深受百万石化员工喜爱的在线学习平台。

(汤兴)

中铁二十三局八公司
培训大学生
先接地气

8 月 24 日,中铁二十三局八公司从全国 28 所院校、32 个专业、46 名大学生,组织到湖北江南高速公路施工现场进行培训。该公司党委书记、工会主席及工程项目部相关领导和部门同志分别给同学们上了离开校门、踏入社会、走进施工现场的第一堂人生课,同时还邀请了湖北省石首市检察院职务犯罪预防科曾科长为同学上了“如何走好人生第一步”的法制教育课。对于这种洗脑、“接地气”的培训,同学们表示深受启发,坚定了为团结、奋进、和谐的企业团队默默工作,勇挑重担,握好接力棒,当好打拼人的决心和信心。

中铁二十三局八公司自提出“创新混凝土制品,综合施工并重,打造行业一流一体化施工企业”发展战略后,为了实现这个战略目标,该公司自 2008 年以来,每年都要从全国各大专院校接收大批的学生,为企业发展增添新鲜血液,为企业发展增添新的活力,为企业的腾飞插上新的翅膀。今年 7 月,该公司中标并独立承建岳阳至宜昌高速公路石首至松滋段一期土建工程施工 JNTJ-1 标段路线全长 42.9074km 施工任务,仅特大、大桥 19049.6m/12 座,中、小桥 910.4m/20 座,收费站及服务区 4 处。

今年该公司把所有的大学生组织到火热的施工生产现场进行培训,“大学生要实现自我人生价值,就得首先树立吃苦耐劳精神”,这种接地气培训,在当地和企业内部引起了强烈的反响。该公司党委书记周宏在“适应角色转变 立足岗位立业”讲课中,勉励同学们要做到:“角色转变、观念转变、能力转变”;要树立“吃苦耐劳精神、爱岗敬业精神、创新突破精神”,同学们很受启发。石首市检察院曾科长在“如何走好人生第一步”的讲课中,用大量的案例,分析了企业管理职务犯罪的主要根源、国家量刑标准,同学们深受教育。

通过培训,同学们了解了企业发展的辉煌历史和企业将来腾飞所肩负的重任,大家都纷纷表示努力学习,刻苦钻研,踏实工作,严格要求,遵纪守法,握好接力棒,做好打拼人,发扬“有旗必扛,有杯必捧,有奖必拿,有第一必争”的打拼精神,为按期修通湖北江南高速公路和企业的快速发展奉献自己的青春年华。

(黄仕科 周安才)

汽车业 实干型人才走红 流动呈三大走势

□林金

近段时间,中国汽车业重大人事变动的消息迭出,一些近乎掌门人级别的高管纷纷挂冠而去,走马履新。在一个充分发展的自由市场,人才流动普遍而正常,但如此多的业内高管在一个比较集中的时段跳槽离职,是不是别有“隐情”呢?近年来,中国汽车行业高端人才的频繁流动,这个现象是否反映了汽车业内在发展的某些迹象?

高管流动趋势“三变”

今年,特别是 5、6 月份以来,国内车企高管跳槽消息迭出。5 月下旬,上汽集团质量与经济运行部执行总监孙晓东跳槽到标致-雪铁龙集团,上汽乘用车公司海外事业部部长黄华琼转投北汽福田,奇瑞汽车副总经理袁涛离职转行等消息分别被证实。6 月第一周,曾先后就任于上海大众和奇瑞,操盘“腾中悍马”总体运营的黄志强将出任莲花汽车销售公司总经理,福田汽车副总裁侯海靖转投华泰等消息又传遍市场。

从近年来的一系列车企高管人事变动中,能发现汽车产业高端人才流动出现“三变趋势”。过

力较弱的本土自主品牌向合资企业流动比较多,而鲜有人才向自主车企流动的案例。如今,企业性质不再制约人才流向,由以往向合资企业的单向流动,转变为合资企业与自主品牌之间的双向流动。整体看,流向合资企业的是销售方面的,流向自主品牌的多是研发方面的。

趋势二:“丑小鸭变白天鹅”。中国本土人才重要性凸显,特别是既有合资企业、又有自主品牌经历的人才最为吃香。一方面,这类人才成为各大车企争抢的对象。另一方面,在各大合资企业内部,本土人才突破“天花板”得到重用。克莱斯勒(中国)汽车销售有限公司副总裁及克莱斯勒亚太市场和传播总监郑洁升任公司总裁兼总经理,成为首位本土出身的外资整车企业的中国区总裁。

趋势三:“筑城变出城”。部分高端人才由汽车行业向其他行业流动,今年以来,就有上海通用总经理丁磊、通用汽车(中国)副总裁兼通用汽车北京分公司总经理陈实、南京菲亚特首任总经理茅晓明、原奇瑞汽车研究院院长徐敏、奇瑞汽车副总经理、奇瑞汽车新能源公司总经理袁涛等转投他行。与此同时,却鲜有其他行业高端人才向汽车行业流动。

本土高端实干人才“走红”

“跳槽”的坚守是一样的,“跳槽”

的理由则各不相同,每个高管的人事调整背后都有自己的故事。但是作为一种趋势,人才流动背后根源是一样的,那就是中国汽车产业的发展和壮大。

首先,汽车产业的飞速发展逐渐塑造了成熟的市场和企业,给各类人才充分流动提供了平台和空间。其次,随着市场和企业的成熟,一大批汽车高端人才走向成熟,为流动提供了充足的资源。人才流动还充分反映出各大车企对人才争夺的白热化。在合资品牌与自主品牌的人才争夺中,有一类人才成为两者的“香饽饽”,那就是既熟悉合资品牌现代化的研发和管理,又拥有足够的本土经验的实干型人才“李峰们”。

北京现代常务副总李峰于 1996 年加盟北汽福田从事市场营销工作,历任北汽福田营销公司市场部经理、综合计划部经理、总经理助理、销售公司总经理和北汽福田副总经理。再后来的 2008 年,他加入北京现代,完成从一个销售高手到决策者的华丽转变。李峰在进入北京现代以来的 3 年中,利用一系列的产品组合盘活和高低搭配定位,多次踩准了市场的节拍,使北京现代在销量和口碑上取得了显著进步。

当然不仅是李峰,还有原上海通用总经理丁磊,东风日产副总经理任勇、东风本田副总经理刘洪、东风本田执行副总经理陈斌波、克莱斯勒(中



国)汽车销售有限公司总裁兼总经理郑洁等,他们参与和见证了中国汽车产业的壮大,并一同成长,成为业内公认的高端实干人才及领军人物。

“李峰们”受各大车企青睐不是没有理由的。各自主品牌近年来依靠本土优势,通过市场营销争得一片发展空间,对高端研发和管理人才的需

求十分迫切。而“李峰们”在本土成长,他们充分熟悉国内市场,本土经验丰富,在开拓市场方面特别是销售方面具有独特的优势。同时,“李峰们”大多有合资企业的经历,对现代化管理也不陌生,这使他们无论是在合资车企还是在自主车企,都十分迫切地“被需要”。